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VERIFICA DI STORIA 
La Rivoluzione Industriale 

 
 
 
1) Indica con una crocetta se le affermazioni sono vere o false          (pt. 5) 
 

 V F 
La Rivoluzione industriale ebbe origine in Francia   
In Gran Bretagna lo stato ostacolò la Rivoluzione industriale   
Le leggi inglesi sul lavoro tutelavano donne e bambini   
James Watt  perfezionò la macchina a vapore di Papin e la rese applicabile a 
qualsiasi meccanismo 

  

I prodotti artigianali avevano un costo molto più elevato dei prodotti industriali   
 
 
2) In che periodo e in quale nazione può essere collocata la Rivoluzione Industriale?       (pt. 2) 
 
3) Cosa si intende per: (almeno 3 righe per ogni definizione)    (pt. 9) 
- rivoluzione 
- capitale 
- divisione del lavoro 
 
4) In che cosa consisteva l’aspetto innovativo dell’energia prodotta dalla macchina a vapore?  
(almeno 4 righe)           (pt. 3) 
 
5) Elenca e spiega almeno 3 cause che favorirono la rivoluzione industriale (almeno 4 righe per 
ciascuna causa)          (pt. 9) 
 
6) Descrivi i mutamenti che avvennero nella fabbricazione degli spilli con la Rivoluzione 
Industriale (almeno 10 righe)         (pt. 4) 
 
7) Quali furono i vantaggi e gli svantaggi per la popolazione e per gli operai con il nuovo sistema 
industriale di produzione? (almeno 10 righe)      (pt. 5) 
 
8) Descrivi la condizione della manodopera infantile all’epoca della rivoluzione industriale e le 
condizioni di lavoro nelle fabbriche (almeno 10 righe)     (pt. 5) 
 
9) Che tipo di diffusione ebbe la rivoluzione Industriale in Europa e nel resto del mondo? (almeno 8 
righe)             (pt. 5) 
 
10) Descrivi i cambiamenti avvenuti nelle città all’epoca della Rivoluzione e le case in cui 
abitavano gli operai. (almeno 6 righe)       (pt. 3) 
 
 


